

杭州女游客亲历海南春节大拥堵,她向钱报记者讲述了这次“人在囧途”—— 我花8000元抢到回杭州的机票

只是这行程相当折腾:从海口飞到南昌中转,再飞到沈阳,继而由沈阳飞回杭州。



本报记者 陈伟斌

几场大雾,海南“围城”。

一场多年罕见持续大雾让琼州海峡持续封航,叠加春节黄金周返程高峰,海口三个港口附近一度滞留上万辆汽车、数万名旅客。

截至22日19时,海口三港外道路仍有9801辆车子滞留。

海口几大港口外连绵排队的车流出不了港,计划从湛江渡海的自驾游客也进不了岛,海南似乎成了一个“围城”。

别人已经在上班,在海南的人们还堵在赶回自己城市上班的路上。

杭州游客郑女士,就跟钱报记者讲述了她在海南遭遇的“春节囧途”。

昨晚,还是有近万辆车滞留在港口。
新华社发

杭州游客郑女士: 8000块钱买张机票,最后还是拼车回家

这个春节假期,我搭亲戚的车自驾前往海南度假。从杭州出发,自驾二十多个小时后抵达湛江时,已是2月17日正月初二。那天,仅是从湛江的港口排队、上船到抵达海南岛,就花了8个小时。亲戚他们去年春节就来过海南,对情况已有了解,所以他们早跟单位请好假,准备初八再离岛。

我没办法请假,所以一直都是准备初六从海南飞回杭州。在海南度假的那几天玩得挺开心,然而不期而遇的琼州海峡大雾天气,让我的返程出了麻烦。

亲戚们一开始就提出,他们索性早点带我一起自驾回杭,这样好让我从容些。但我不好意思,一再推辞,他们只好依我。

要买机票时,我把手机里那些旅行APP一遍遍地查询,毫无结果,都快要放弃时,运气来了——在飞猪上捡到一张2月21日从海口返回杭州的机票,商务舱,价格8000多元。

只是这行程相当折腾:从海口飞到南昌中转,再飞到沈阳,继而由沈阳飞回杭州。几乎是在祖国版图上飞出了两条斜线。

价格贵是贵,可我一看新闻上说,不少机票都涨过万了,所以心疼归心疼,但也没别的选择,就赶紧下手买了,毕竟手慢无啊!我们亲友都对这种疯涨价的行为很不满。

2月21日一早,亲戚送我去海口的美兰机场。我顺利登机,落地南昌时已是中午。在候机大厅等待中转期间,我灵机一动:要不用打车软件试试拼车?毕竟从南昌开车回杭州,只要不是太堵,至少也比航班快。于是我赶紧打开手机,抱着试试看的心态,点开了打车软件,选择拼车,没想到很快就有人接单了,价格200元。根据APP里显示的电话,我马上跟对方联系上了,他答应和另一个拼车人一起,拐到机场来接我。唯一的条件是回杭路上,得三个人轮流开车。我毫不犹豫地答应了。

随后,我就开始退票。南昌飞沈阳这个航段的已经不能退,但沈阳飞杭州的可以退。这一退,就退还给我两千多元。

21日下午,车主来机场把我接上,三个人就轮流着开车上了高速。虽然多少还是有点折腾,但比起去沈阳转机,我心里已经舒服多了。幸运的是,从南昌往杭州的高速上,还不算太堵,一路下来,到建德已快零点。可是过了零点,高速就不免费了。车主说,要么继续走高速,三个人平摊高速费;要么走省道,省点钱。但车主和另一位拼车人不想花这钱,二比一,没办法,只好听他们的。所以从高速下到省道,继续往回赶,直到凌晨才进家门。也没休息几个小时,22日一早,就赶去上班了。

南京游客殷浩: 3.5公里走了14个小时

相较于郑女士的幸运,江苏南京的殷浩,算是“一时大意堵成囧途”。2月22日,正月初七。本该出现在单位的殷浩,却依旧被堵在海口秀英港外。面对这场大滞留,殷浩也无奈只能先跟单位请假。

殷浩一家三口大年三十从南京自驾到海南岛,度假结束了,没料到在回程时,被堵在海口的秀英港动弹不得。

记者从殷浩发来的现场照片中看到,有的被滞留游客暂时无法通过,甚至在公路边上扎起了帐篷或铺好了地毯,有的车主也索性在街头就地吃饭,啃着玉米淡定等待。

殷浩告诉记者,初六晚上21点,他和家人就已抵达过海口秀英港,当时也是排了3.5公里。但那时他还心存侥幸,觉得不会一直堵,他还发了朋友圈说:“预计明早起来就畅通了,明天中午可以在广州喝早茶。”

“现在回想起来,真是大意了!”在海口找了酒店休息了一晚上后,殷浩在22日早上6点,驾车带着家人赶到秀英港。一抵达,他就发现麻烦了。当钱报记者22日上午连线到他时,他遥望着车流:“前方排队大概3.5公里,但此前每小时却只能挪动十几二十米。从交警那里听说,海口另两个港口的拥堵滞留情况比这更严重,可能已有十公里了。”

晚上8点多,记者看到殷浩的朋友圈,他终于上了船。短短3.5公里,他花了14个小时。

新闻深读

海南岛为何被大雾“锁喉”

“海上交通总是会受到风力、海浪、能见度等因素的影响。”海口海事局交管中心值班长张之强表示,当港口水域能见度低于1000米,会按规定暂停船舶进出港作业。

张之强强调,“千万不可小看浓雾,它是海上船舶碰撞的重要原因之一,近年来海南有过多次因雾发生的碰撞事故。”

海口市气象局局长蔡亲波解释:“此次持续大雾天气恰好与春节返程高峰期叠加,才产生了较为严重的社会影响。”

据了解,此次大雾持续长达7天,最浓时能见度小于200米,海事部门不得不5次下达停航通知。

据新华社



游客们不得不在路边吃饭。
新华社发

王阜乡返乡流动党员情暖乡亲

近日,王阜乡王阜村的30余名返乡流动党员发起了一场“暖心行动”——走进该村的50位残疾人家中分别送上价值约200元的慰问品,并送上亲切的新年问候和祝福。

据了解,在杭流动党员们紧紧围绕流动党支部,积极参加村支部活动,服从并服务于村党总支。本次“暖心行动”资金由各流动党员捐款,共计9210元。同时该村的流动党支部还将在正月初二为家乡父老送上一场专场的文艺晚会,表达流动党员们深深的爱家情怀。

据该乡党委负责人介绍,乡党委紧紧抓住春节返乡节点,以开展“四个一工作”为抓手,切实做好对流动党

员的管理工作。

开展一次党性教育。通过理论与实践的结合等方式为流动党员集中“补课”充电,让返乡流动党员们思想上不掉队,行动上有实效。

搭建一座沟通桥梁。通过建立各村的流动党员微信群,及时更新掌握流动党员信息,向流动党员们推送每月“支部主题党日”必学内容、发布村级重大事务、介绍和宣传政策方针,传达乡重大会议精神,为流动党员补课、充电,真正在党组织与农村流动党员之间架设了一条沟通服务的桥梁。

举办一次座谈交流。通过座谈交流详细了解返乡流动党员在外工作、学习、生活及参加组织生活情况。同时结合家乡发展实际,征集意见和建议,鼓励返乡流动党员为家乡发展献计献策,进一步提高流动党员的社会责任感和先进意识。

组织一次服务行动。村党组织早发动早谋划,引导流动党员们开展“送温暖、献爱心”活动,积极报名参加“村晚”,为家乡父老送上喜庆与祝福。对特别困难的群众或是年老体弱老党员们进行上门慰问,返乡流动党员以一次实实在在的行动起来服务于乡亲。王胜英 钱冰冰